



工行重庆市分行高扬高质量发展之帆,助力新重庆建设蹄疾步稳。 杨茂超 摄/视觉重庆

工商银行重庆市分行

精准发力重大战略 彰显服务高质量发展新担当

核心提示

2023年以来,工商银行重庆市分行围绕服务中国式现代化、建设金融强国目标,立足现代化新重庆建设,抓好落实,全面贯彻党中央决策部署,深入践行金融工作的政治性、人民性,当好服务实体经济的主力军、维护金融稳定的压舱石、建设强大金融机构的领头雁、做专主责主业的标杆银行,让高质量发展更加“血脉畅通”,助力现代化新重庆建设蹄疾步稳。

重大项目背后的家国情怀

“4号线开通的那天,我们都去围观了,人山人海的。我原以为,它只是方便了走亲访友,没想到还能方便我们买菜。”家住渝北区石船镇葛口村25组村民的樊自华开心地说,家门口的“背篓专线”开通以来,享受了不少便利,家庭收入也因此增加。

每天清晨,渝北区石船镇附近的菜农都要乘坐轨道交通4号线前往城区卖菜。菜农的背篓里,装着蔬果清香,也装着一家生计。这条长达32.8公里的“背篓专线”,彰显了山水之城的包容与温暖,更折射出重大项目背后的家国情怀。

轨道交通4号线二期项目建设初期,工行重庆市分行在获取项目需要资金支持后,主动担当,敏捷反应,根据项目建设实际情况,为客户制定了专属金融服务方案,并对项目开辟绿色通道,累计发放贷款8.5亿元,为4号线二期顺利通车提供了强劲金融支撑。

值得注意的是,自2012年支持重庆首

条开通运营的城市轨道交通线路2号线以来,该行已向轨道交通投放贷款超百亿元,全力推动重庆市建设“轨道上的都市区”。

践行重大战略、落实重大项目,国有大行始终义不容辞。

随着共建“一带一路”、成渝地区双城经济圈建设等重大国家和地方发展战略陆续落地,一张张公路网、一条条铁路线,一座座港口枢纽,串联生活、承载出行,铺就起山城经济飞速发展的康庄大道。在此背景下,工行重庆市分行充分发挥融资主渠道作用,把支持重大项目作为工作重点,以产品、服务创新为引领,通过强化金融服务措施,为城开高速、郑万高铁、渝湘高铁重庆至黔江段、东环线项目、巫云开高速等253个重大项目提供融资支持,镌刻下金融“国家队”的铿锵足迹。

一路通,百业兴。交通网络的畅通,为重庆对外开放发展带来了更多机遇,也对金融服务提出了更高要求。

随着重庆内陆开放高地建设渐入佳

境,工行重庆市分行继续发挥工行集团的全球化、综合化经营优势,积极参与自由贸易试验区等建设,全力扩大优质金融服务供给,推动金融对外开放水平持续提升,成功办理全市首笔代理境外机构投资者间债券市场交易、全市首笔跨境人民币QFII、ROFII业务。



工行重庆市分行支持“背篓专线”建设,以温暖底色托底社会发展。记者 刘力/摄 视觉重庆

激活发展新质生产力的重庆“加速度”

机械臂不停运转,无人车来回穿梭,自动化生产线热火朝天……走进重庆某新能源汽车企业的总装车间,一辆辆兼具动感与美感的新车组装下线,从明亮又宽敞的智能化工厂走进山城的千家万户。

作为重庆发展新质生产力的代表性产业,新能源汽车正全力以赴跑出重庆高质量发展发展的“加速度”。为支持新能源汽车产业发展,工行重庆市分行与该企业签订战略合作协议,共同打造“线上+线下”一体化汽车金融生态圈,在存款贷款、工资代发、国际业务等方面展开深入合作,全力支持该企业新能源汽车研发、产品平台技术和工厂智能化升级、电驱产线建设及销售渠道建设等项目。2023年以来,累计为该企业提供融资超30亿元。

“发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要发力点,也是新时代金

融服务一个新的重大课题。”工行重庆市分行相关负责人表示。

围绕做好金融五篇文章,工行重庆市分行聚焦新产业、新模式、新动能,加大对现代化产业体系建设的金融支持,为重庆构建“33618”现代制造业集群体系、打造国家重要先进制造业中心全面贡献工行力量,以高质量金融供给为新质生产力蓄势赋能。

2023年,该行累计投向“33618”现代制造业集群体系贷款超2000亿元,同比增长约43%,支持企业5700余户,同比增长近21%;2023年末制造业贷款余额达到667亿元,连续多年保持可比同业第一;战略性新兴产业贷款余额433亿元,同比增长57%,以金融“活水”浇灌科创之田,助力新质生产力加快发展。

面对更多科创型企业的多元化金融需

求,该行结合“416”科技创新布局,积极打造科技金融“五专”体系,全力提升服务科技创新的适配性,增强企业融资的获得感。

依托工行全牌照优势,该行向客户提供债权+股权、线上+线下、境内+境外、融资+融智等全产品支持,不断提升全生命周期服务能力。创新推出一系列线上秒贷产品,助推科技型小微企业加速孵化和成长;着力强化投贷联动,助推企业加快登陆资本市场;推出工银E信等数字化供应链融资产品,助力提升产业链韧性和安全水平;加强境内外机构联动,护航企业高质量出海。

此外,该行与市发改委、市经信委、市科技局以及工商联建立全面合作,从信息平台推送、专项产品定制、疑难问题会商等方面合力服务企业科技创新发展,推出专项规模、优惠利率、优化授权、绿色通道等一系列资源保障,精准滴灌新质生产力。

普惠“春雨”润泽巴渝田野

摸排金融需求,拓宽服务渠道,加大信贷投放……眼下,工行重庆市分行正“开足马力”,全面开展“普惠金融推进月”行动,深入巴渝乡村的田间地头,为春耕备耕施足“金融底肥”。

“贷款到了,吊瓜施肥这下不愁了,我的生产底气更足了。”看着手机里的到账通知,黔江区太极镇吊瓜种植户杨大哥喜笑颜开。据悉,杨大哥今年承包了200亩地种植吊瓜,现在正值春耕时节,需要大量的工人进行插秧种植,同时还需要购买肥料、农药等物品,开支很大。如何筹集资金?老杨为此犯了愁。

关键时刻,工行重庆市分行抛来了“橄榄枝”,以“种植e贷”产品为依托,再次核实了吊瓜的实地种植及经营状况,并现场收集了相关资料,记录了种植规模、成本和收入等相关信息。不久后便为其发放了42万元贷款,解决了客户的燃眉之急。

近年来,该行聚焦金融支持农业农村现代化发展,持续深化体制机制建设;同时,立足各地实际,围绕城乡联动发展战略这一主线,采取分类梯次推进的方式,将辖属43家分支机构划分为示范行、重点行、特色行3类,深入贯彻落实支持乡村振兴行动。

尤其是在特色信贷产品开发上,工行重

庆市分行认真落实重庆市推进乡村振兴的“四千行动”,立足县域特色涉农产业,按照“一县一作物,一县一方案”思路,以“农担e贷”“种植e贷”为代表的系列支农惠农信贷产品为载体,覆盖“长寿养鱼贷”“潼南柠檬贷”“奉节脐橙贷”“石柱黄连贷”等农业场景,因地制宜助农致富,以源源不断的金融活水助力乡村产业发展壮大。

“一点接入,无界兴农”。工银“兴农通”App的推出,也进一步完善了工行重庆市分行的乡村金融服务触达体系,提升了金融支持乡村振兴的服务能力,不断为数字乡村建设作出更大贡献。



工行力量支持某新能源汽车企业研发生产

持续建设人民满意的暖心银行

日前,工行重庆市分行成功投放重庆市首笔租赁住房贷款支持计划项下租赁住房购置贷款,在3日内高效完成近900套房屋的过户及抵押登记,投放金额3.04亿元,期限30年,支持租赁住房贷款支持计划在重庆落地,以实际行动为重庆加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度提供了金融支撑。

解决新市民和青年人的住房、社保、医保等难题,实现市民更高水平、更高质量的生活保障,是提高城市竞争力、实现高质量发展的必然要求,也是增进民生福祉的有效途径。

民之所盼,工行所向。为新市民及广大灵活就业群众提供自主缴纳公积金提供金融服务,为公积金住房贷款提供支撑;为自主缴纳养老、医疗保险,提供丰富的金融服务渠道和产品……工行重庆市分行始终坚持以人民为中心的价值取向,秉持建设“人民满意银行”的初心,多谋民生之利、多解民生之忧,在改善民生福祉、提升客户服务体验上孜孜以求,躬耕前行,以暖心服务彰显金融温度,用热情真诚展现责任担当,让人民群众的获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

此外,工行重庆市分行覆盖全市38个区县超过100家的社银合作网点,可为市民提供超过20项社保服务,为推动市民社保业务“就近办”提供支撑,践行了“为群众办实事”的担当。

一声问候、一杯热茶、免费充电、充分休憩……立足“工行驿站”践行金融为民宗旨的前沿阵地,工行重庆市分行深入贯彻金融为民、金融惠民、金融利民的服务理念,积极践行金融工作的政治性、人民性,着力打造有温度、有情怀的服务生态,聚焦人民所需,发挥自身所长,为客户提供一站式“金融+泛金融”服务,着力提升到店客户服务水平。

今年3月,国务院办公厅发布《关于进一步优化支付服务 提升支付便利性的意见》,对提升支付服务水平、打通支付堵点,推动支付为民,更好满足老年人、外籍来华人员等群体多样化的支付服务需求等方面作出重要部署。工行重庆市分行积极响应,在强化支付基础能力建设的基础上,围绕产品流程优化、场景生态建设、渠道服务体验等方面持续提升老年人、外籍来华人员的支付便利性,优化支付服务体系,提升支付服务的包容性,提供更加优质、高效、便捷的支付服务。

与区域经济发展同频共振,与金融消费者同心前行。接下来,工行重庆市分行将继续坚守“金融报国”理念,厚植“金融为民”情怀,以更加昂扬的姿态、更加务实的作风、更加优质的服务,为助力区域经济发展与民生服务持续发光发热,以高质量金融服务诠释助力现代化新重庆建设的“工行担当”。

徐一琪

图片除署名外由工行重庆市分行提供